

# 家门口的“幸福站”，服务群众“零距离”

## 京口区四牌楼街道党群服务中心揭牌



本报讯(陶宝强 戈晨 陈霄 林兰)日前,京口区首家街道级党群服务中心——四牌楼街道党群服务中心揭牌,正式投入使用。全国脱贫攻坚楷模赵亚夫与大家一起见证了党群服务中心的揭牌。

“中心既是‘形’‘神’兼备的红色阵地,也是便民利民的前沿阵地,真正做到将党的服务阵地建在群众家门口,把暖心贴心服务延伸到群众身边。”赵亚夫说。

记者看到,中心位于京口区北固湾路6号,总面积约1100平方米,毗邻滨江旅游风光带(北固山景区)。中心设置亚夫课堂、信仰空间、共享客厅、海岳书房、文

创小栈、港湾之声、港湾加油站等多个功能区,集党建活动、服务群众、教育培训、资源整合、形象展示于一体,聚力打造有温度、有特色、有力量的“红堡垒”,探索党群服务的“心港湾”模式。

“作为京口区首家街道级、规范化、综合型、示范性的党群服务中心,四牌楼街道党群服务中心突出政治引领,为党员铺设教育‘充电站’,依托亚夫课堂、信仰空间、红色放映厅等场地,适时邀请身边楷模为辖区党员开展互动式、沉浸式教育授课;通过与喜马拉雅雅合作,在‘港湾之声’录播厅进行云朗诵、云直播,让理论宣传更接地气、更富活力。”四牌楼街道党工委书记李德升说:“中心设置了‘三心港湾’服务清单,精准对接本地群众服务需求;建设资源共享‘能量包’,推出每月电影、‘红色旧改’党群议事会等项目,打造零距离、嵌入式、接地气的服务阵地,让中心成为家门口的‘幸福站’,服务群众‘零距离’。”

“江东大妈”代表郝云说:“中心开放之后,我们可以在亚夫课堂开展党员活动,进行红色教育和学习;在信仰空间里,可以让我们近距离感受和学习楷模,进一步坚定信仰。”四牌楼街道辖区内快递小哥朱敏开心道:“中心建立了暖‘新’加油吧,提供桌椅、空调、充电、饮水等服务,放置了雨具、消毒物品、防疫物品、防暑物品和便于携带的暖‘新’加油包,让我们新业态新就业群体多了一个‘家’。我们经过时,可随时进来休息,补充急需。”

京口区委组织部副部长夏鹏介绍说:“跟社区级党群服务中心相比,街道级党群服务中心面积更大、功能更全、资源更集中,带来群众的体验感更好。京口将坚持开放、集约、共享理念,推动各条线、各领域服务资源向党群服务中心集聚整合、集成增效。接下来,京口区将大力推进‘京口红韵’阵地建设,更好地服务辖区居民。”

## 构筑三大“朋友圈”

### 七里甸街道用服务引领“新”群体

本报记者 孙晨飞  
本报通讯员 陈晔

今年以来,润州区七里甸街道积极探索全域党建下的新业态新就业群体党建工作,通过多方联动,不断做大做强服务新业态新就业群体“朋友圈”。

### 红色物业“朋友圈”润“新”细无声

快递员、外卖员等新就业群体在日常工作中与社区物业“交集”很多,物业的暖“新”服务水平很大程度上影响“小哥”的工作体验。今年以来,七里甸街道积极联合红色物业在辖区住宅小区开展暖“新”服务行动。

万科社区在“小哥”的必经点小区门岗,打造暖“新”服务点,方便就近歇脚,补给饮用水、创可贴、防暑防疫用品等;加强对小区门岗、保安、保洁、物业工作人员的暖“新”关爱宣传,让这些最熟悉小区的人,成为“小哥”的活地图;利用红色物业阵地,打造临时分拣场所,解决部分快递“小哥”没有分拣场所的难题。一项项服务举措,让“小哥”在高强度、快节奏的工作中切实感受到关心关爱。

### 技能提升“朋友圈”成长快一步

在“百人万里行”调研中发现,新就业群体普遍较年轻,缺乏清晰的职业规划。因此,街道党工委将新就业群体的技能提升、学历提升、职业成长规划等都列入暖“新”服务项目,形成了“新·技能”“新·视野”“新·安全”三项服务新领域。

五里社区党委联合美团、饿了么等平台,在主营线上餐

饮的社区电商创业孵化基地,打造技能培训教室,提供餐饮从业技能、外卖平台入驻流程等方面的培训。来这里取餐的“小哥”,如果对经营餐饮感兴趣,可以线上学习相关知识,也可以预约线下操作培训,拓宽“小哥”就业创业渠道。

“新新”相映,“新新”向荣。两新党组织也积极加入技能提升“朋友圈”,立足自身优势,为“小哥”定制专属服务。润州区律师事务所联合党支部打造了公益法律咨询服务,镇江华东安科院有限公司党支部“认领”了安全培训服务。

### 治理互动“朋友圈”共筑好生活

为了让新就业群体不仅是“朋友圈”的受益者,更是参与者,各社区党组织坚持以心唤“新”,在做优暖“新”服务的基础上,吸引凝聚新就业群体积极参与社区治理、志愿服务。

“只要社区需要志愿者,我都积极报名。当全员核酸检测志愿者的时候,大半天不能出车,是会影响收入,但还是很开心,因为社区平时服务做得好。”网约车司机曹大为说道。像曹大为一样积极向社区党组织靠拢的新就业群体还有很多。

为了更好地发挥作用,各社区党组织积极搭建常态化作用发挥载体,为主播量身订制“探店推介”项目,助力辖区餐饮企业、超市等克服疫情影响,提升人气;聘用快递、外卖群体担任兼职网格员,随手拍安全隐患、随件送宣传政策;动员网约车司机加入爱心车队,为特殊人群提供免费接送服务,形成了全社会关爱新就业群体、新就业群体服务社会治理的良性互动。

## 节能专家进社区 引导绿色低碳生活

本报讯(鲍明成 朱秋霞)7月20日,丹徒区宜城街道姚庄社区关工委、老年体协在姚庄社区舒苑举办“绿色低碳 节能先行”主题活动。来自姚庄舒苑和周边小区的居民、志愿者、少儿等近50人参加了活动。

活动中,镇江市节能与资源综合利用协会的专家和工作人员应邀来到现场进行主题教育宣讲,他们从节能与资源的关系入手,引导大家出行尽量步行或骑自行车、开车尽量选

新能源的交通工具、建房子用厚墙壁、家用冰箱选节能型等方面节约资源,牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,把有限的资源充分利用。

活动现场,市节能与资源综合利用协会的工作人员还向大家发放了《生活节能小常识》宣传册,围绕“绿色低碳 节能先行”知识宣讲内容开展抢答抽奖互动,进一步加深了大家对节能与资源综合利用方面的理解。



7月22日,市文化馆组织苏外附属幼儿园的孩子,走进文化馆,学习拓片、制作徽章、绘画扇面等,从小培养孩子的动手能力,激发孩子的艺术天赋,提高孩子的综合素质。

王呈 谈玥  
夏逸群  
摄影报道

## 省运会青少年部体适能暨快乐体操比赛结束 镇江喜获1金1银

本报讯(管伟 包建华 李煜)7月23日,江苏省第二十届运动会青少年部体适能暨快乐体操(体能闯关、跑酷、街舞齐舞)比赛落下帷幕。其中,街舞齐舞项目共26支队伍200余名运动员参加本轮比赛。经过激烈角逐,镇江市街舞代表队凭借出众的技术实力、默契的团队配合、灵巧的舞台展现,夺得了一金一银的好成绩。

据悉,在当天举行的街舞齐舞比赛分设U8、U10、U12组,镇江市代表队获U10组冠军和U12组亚军。

市街舞运动协会会长姚致远说,这是协会组队以后第一次参加比赛,不管是运动员还是教练组都付出了巨大的努力,获得这样的成绩,是对镇江街舞运动的肯定,为行业的发展提振了信心。

据了解,镇江市街舞运动协会作为全省首家地市级街舞协会,自成立以来,积极与学校、俱乐部合作,联办市级街舞人才选拔基地,为培养镇江市街舞运动队后备人才作出重要贡献。作为省内技术水平最高的街舞赛事,本次青少年部体适能街舞齐舞比赛也是首次成为省运会项目,受到了爱好者和媒体的广泛关注。

方便快捷天天有 几十元投入 几十万人关注

### 分类信息

小投入 大回报 生活助手 包罗万象 85010256

家电维修	95年1米65公务员;女91年硕士事业管理;女69岁1米62事业;女93年1米64硕士	医生13337758393	路48号邮电大楼
婚姻中介	●扬中市江洲西	出租信息	1-2层938.64平方米,联系人:蔡先生
●镇江市家电维修专家,电视、洗衣机、空调等制冷设备,含厂企设备18905282938	●天赐老中青婚介成立26年:女	●扬中市江洲西	15305296111